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CONTROL DE LECTURA 3
IN42A-02 – Semestre Primavera 2008

Tiempo 15 min

Pregunta 1
¿Qué entiende por leasing? Explique la diferencia entre leasing financiero y leasing operativo. (1 pto)
Se define leasing como el instrumento mediante el cual la empresa puede disponer de determinados activos con anterioridad a su pago.
Un leasing financiero involucra plazos largos y pagos que deben ser cumplidos en su totalidad; existe un contrato que explicíta todo lo respectivo a este leasing. Se contabiliza en forma similar a la compra de un activo fijo.
Por otro lado, el leasing operativo es el ceder el uso de unos determinados bienes a cambio del pago de unas cuotas periódicas como forma alternativa a otras formas de préstamo.
Pregunta 2

Mencione las 6 etapas de la construcción de un flujo de Caja y explique brevemente 4 de ellas. (2pts)
Deben explicar sólo 4 de ellas, pero nombrarlas todas:

Las 6 etapas de la construcción son:
1) Ingresos y egresos afectos a impuestos: Incluyen todos aquellos movimientos de caja que puedan alterar el estado de pérdidas  y ganancias (o estado de resultados) de la empresa y por lo tanto, la cuantía de los impuestos sobre las utilidades que se podrán generar por la implementación del proyecto.

2) Gastos no desembolsables: Corresponden a gastos que, sin ser salidas de caja, son posibles de agregar a los costos de la empresa con fines contables, permitiendo reducir la utilidad sobre la cual se deberá calcular el monto de los impuestos a pagar.
3) Cálculo del Impuesto: Es el % que representa el impuesto.
4) Ajustes por gastos no desembolsables: Todos los gastos que no constituyen egresos se volverán a sumar para anular su efecto directo en el flujo de caja, pero dejando incorporado su efecto tributario.
5) Costos y Beneficios no afectos a impuesto: Incluye a aquellos movimientos de caja que no modifican la riqueza contable de la empresa y que por lo tanto no están sujetos a impuestos.
6) Flujo de Caja: Es el resultado final, calculado según las fórmulas conocidas.
Pregunta 3

¿En qué consiste un proyecto de desinversión? (1 pto)
Consiste en medir la conveniencia de liquidar parte de las inversiones, ya sea porque se estima que es un mal negocio (abandono) o porque existe otra opción más rentable (outsourcing) para mantener el nivel de operación, pero bajo otra estructura de costos.

Pregunta 4

Encuentre los errores en el siguiente flujo de caja:

	 
	0
	1
	2
	3

	Ingresos
	 
	200
	250
	280

	Costos 
	 
	-190
	-105
	-110

	Depreciación
	 
	-30
	-30
	-30

	Amortización
	 
	-20
	-20
	-20

	Utilidad
	 
	-40
	95
	120

	Impuesto
	 
	8
	-19
	-24

	Utilidad Neta
	 
	-32
	76
	96

	 
	 
	 
	 
	 

	Depreciación
	 
	30
	30
	30

	Inversión Inicial
	-100
	 
	 
	 

	Préstamo
	150
	 
	 
	 

	Intereses
	 
	-15
	-10
	-5

	 
	 
	 
	 
	 

	FLUJO
	50
	-17
	96
	121


Nota: Los errores no tienen que ver con los números, sino que con los conceptos. (2 ptos)
Los errores son:

1) La amortización no puede estar sobre el impuesto, ya que no se le aplican descuentos de impuestos, por lo que debe estar debajo de la utilidad neta y no antes.

2) Lo mismo anterior pero con los intereses, ya que éstos si tienen que estar sobre el cálculo de impuestos. Por lo que está mal que estén debajo de la Utilidad Neta, tiene que venir antes.

3) Está mal que en el primer período se calculen impuestos, ya que al tener una utilidad negativa, el interés es 0.

Los 2 primeros errores valen 0,6 puntos y el tercero vale 0,8 puntos.

